

高考成绩昨日公布 即日起考生可开始填报志愿

这6个志愿填报“锦囊”请收好

6月24日，广西高考成绩公布，从当天起至7月2日，考生可陆续填报志愿。

志愿填报有哪些注意事项、在选择学校和专业时可从哪些方面考虑……对此，记者咨询了《广西普通高中生涯教育体系建设的实践与研究》课题组组长、高考志愿规划师、桂林市第十七中学校长李山涛，请他给考生和家长们分享一些填报志愿的经验。

锦囊一

及时关注招生考试院网站信息

6月24日至7月2日，自治区招生考试院开放志愿填报系统，2023年高考志愿填报将分2个时段进行。据了解，广西2023年普通高校招生录取共设置10个批次，其中，本科层次设置8个批次，分别为本科提前批、专项计划批、特殊类型招生批、本科第一批、本科第一批预科批、本科第二批、本科第二批预科A类、本科第二批预科B类；高职高专层次设置2个批次，为高职高专提前批、高职高专普通批。

6月24日10时至28日10时，考生可填报本科提前批、高职高专提前批志愿。本科提前批安排空军招飞、艺术、体育及其他特殊类的本科专业。高职高专提前批安排艺术、体育及其他特殊类的高职高专专业。

6月28日15时至7月2日10时，考生可填报其他批次志愿，包括专项计划批、特殊类型招生批、本科第一批、本科第一批预科批、本科第二批、本科第二批预科A类、本科第二批预科B类、高职高专普通批。

需要提醒的是，志愿填报系统仅限在电脑上进行网上填报，暂不支持手机端填报。“广西招生考试院”网站为填报志愿的唯一网站，考生须在志愿填报规定时间内登录该网站，点击“志愿填报”栏目，在“2023年普通高校招生志愿填报系统”中进行填报。

李山涛表示，在志愿填报期间，考生一定要随时关注广西招生考试院网站，网站会第一时间公布今年普通高校招生录取的相关规定、志愿填报、投档录取相关规则、流程以及关键节点的时间安排等，考生应及时了解。

他还提醒，填报志愿后一定要关注普通高校的招生录取日程表，了解每个批次的录取时间，及时关注自己的志愿被投到哪了，如果出现被退档的情况，应马上查看征集的时间，及时填报征集志愿。

锦囊二

参照一分一档表 根据排位填报志愿

高考成绩公布后，不少考生查成绩时只关注自己考了多少分。李山涛表示，除了分数之外，考生更要关注一分一档表，了解自己的高考成绩在全区的排位。

他介绍，一分一档表对填报志愿具有重要的参考作用，区招生考试院会在官方网站上公布2023年普通高考一分一档表，并按不同科类、高考加分等进行分类细化，其中包含理工类、文史类、国家专项计划、体育类、美术类等多种科类的一分一档表，考生可根据自身情况查看相应表格，对自己进行合理定位。

以“理工类”为例，共有“理工类一分一档表（总分=总成绩+全国性加分）”以及“理工类一分一档表（总分=总成绩+全国性加分和地方性加分的最高分）”两种表格。他提醒，由于加分项不同，部分加分项仅在区内承认，因此如果考生填报区外高校，可参考相应科类的“一分一档表（总分=总成绩+全国性加分）”；如果填报区内高校，则可同时参考相应科类的两种“一分一档表”。

“一分一档表”应该如何参考？举个例子，理科考生小明2022年高考成绩为600分，全区排位第4064名。查询2021年的“一分一档表”，得知4064名相应分数为602分，也就是说，2022年的600分相当于2021年的602分。因此，可查询2021年理科602分左右的成绩能录取到哪些院校，再查询同样的排位在前几年分别对应多少分、能录取到哪些学校，以此作为参考。

锦囊三

用好高考招生相关书籍

除了“一分一档表”，考生还应当用好区招生考试院编制的《2023年高考指南》和《2023年高考指南——招生计划篇》这两本书。

李山涛说，《2023年高考指南》会列出上一年全国各院校在广西招生的每个专业的录取分数，《2023年高考指南——招生计划篇》则列举了今年在广西招生的各批次院校和专业的计划数，这两本书是填报志愿的重要参考工具。“有些高校每年招生的专业可能都不同，也许会有删减或增加，因此可能出现招生计划数的变化，考生应留意今年的信息。”

他建议，考生在参照往年的录取分数时，不要单看某一年，最好能根据近三年的分数来填报志愿。此外，如果要报考独立院校，还要留意其是否转变了办学性质，若是转成公办，或许录取分数也会有所提高。

他提醒，凡是在《2023年高考指南——招生计划篇》中出现的院校和专业都是国家承认的，均为正规院校。若是没有在计划书和志愿填报系统中出现的学校，考生又收到了该校的录取通知书，则需要警惕这些学校可能不是高考统考的全日制学校。